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Adlaraciones previas:

La prueba consiste en elegir UNA de las dos opciones, 1a A o la B, y contestar a las cinco preguntas que la
componen en un tiempo maximo de una hora y treinta minutos.

-Cada cuestién, aunque se divida en varios apartados, tendra el valor de dos puntos.

-Si en una cuestién o un problema se hace referencia a un proceso quimico, el alumno tendré que expresar este

proceso con la correspondiente ecuacion ajustada. Si no se escribe y se ajusta la ecuacién, la cuestion o el
problema no podran ser calificados con la méxima puntuacién. :
_Se valorara positivamente la inclusién de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

_Tiene gran importancia la claridad y la coherencia en la exposicién, asi como el rigor y la precision de los
conceptos involucrados.

.Se valoraré positivamente 1a presentacién del ejercicio (orden y limpieza), la ortografia y la calidad de

redaccion.
_Por errores ortograficos graves, falta de orden, limpieza o mala redaccion podra bajarse la calificacién.

OPCION A:
1.- Explique la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:

a) Union Ca?* tiene mas protones que un atomo de Ca.
b) Union Na' pesa més que un atomo de Na.
c) Union S? tiene configuracion electronica de gas noble.

d) Elion Li" es isoelectronico con el ion Be™.

3 - Se mezcla un litro de é4cido nitrico de densidad 1,380 g/cc y 62,7% de riqueza en peso con
medio litro de acido nitrico de densidad 1,130 g/cc y 22,38% de riqueza en peso. Calcule la
molaridad de la disolucién resultante, admitiendo que los volimenes son aditivos. Datos:

Masas atémicas N=14; 0=16, H=1.

3. Calcular el calor desprendido en la combustién de 52 g de eteno sabiendo que las entalpias
de formacién de didxido de carbono (gas), agua (liq) y eteno (gas) son —393, -286 y 52,3
kJ/mol, respectivamente. Datos: Pat C=12;PatH=1.

4.- Dados los potenciales estandar de reduccién siguientes CL/2CI = .1,36 v; Bry/2Br = 1.06

v, /2 = 0,53 v. Justifique si seran espontaneas 0 no las reacciones siguientes:
a)C, + 2KI - 2KC + I
b)Br, + 2 KCl - 2KBr + Ch
¢, + 2NaBr — 2Nal + Bn



5. Determinar la concentracion en moles/litro de una disolucion de hidroxido de sodio-
sabiendo que la neutralizacion de 20 mL de la misma requieren la adiciéon de 2 mL de una

disolucion de acido sulfrico del 95% y densidad 1,83 g/mL. Datos: Peso molecular del acido
sulfarico = 98.

OPCION B:
1.- Dadas las siguientes moléculas: A) CFs; B) C:Brz (enlace carbono-carbono); C) CzCls
(enlace carbono-carbono). Justificar la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:

a) En todas las moléculas los carbonos presentan hibridacion sp’.

b) El angulo CI-C-Cl es proximo a 120°.

c¢) Lamolécula C;Br; es lineal.

2.- En la siguiente reaccion general: aA + bB — cC + dD, que es exotérmica, explicar como
afecta a la velocidad de reaccion:

a) la presencia de un catalizador

b) un aumento de la temperatura

c) la energia del complejo activado.

3.- Se introduce 1 mol de N,O, en un recipiente cerrado. Cuando se alcanza el equilibrio N2O4
< 2NO, la presion del sistema a 25°C es de 1,5 atmoésferas. Sabiendo que la constante de
equilibrio es 0,14. ;Cuales son las presiones parciales de los componentes?. [Qué fraccion de

N, O, se ha disociado a NO,?.

4.- Una disolucién de acido cianhidrico (Ka = 4,0 x 10'°) tiene un pH de 5,7. Calcular: a) la

concentracion de dicho acido. b) el grado de disociacion.

5.. Formule o nombre correctamente los siguientes compuestos:

a) 2-butino C) CH;-CH;-0O-CH;
b) butanamida f) CH;-CCl=CH,
c) triclorometano g) CH;-C=C-CH=CH-CH;

d) 1-bromoeteno h) CH;-COOH.



